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Анотація. Розглянуто суть і значення здійснення прогнозування фінансового стану діяльності підприємства 
на сучасному етапі розвитку економіки у процесі управління підприємством. Досліджено особливості про-
гнозуванням фінансового стану як передбачення обсягу та розміщення фінансових ресурсів підприємства на 
певний термін.
Наведено етапи проведення стратегічного аналізу фінансового стану суб’єкта підприємництва та їхнє зміс-
тове наповнення. Запропоновано низку рекомендацій щодо процесу прогнозування фінансових результатів 
діяльності на підприємстві: для якісної оцінки тенденцій майбутнього періоду потрібен великий масив ін-
формації; прогнозування результатів діяльності підприємства обов’язково має здійснюватися з подальшим 
проведенням перспективної фінансової діагностики; для зменшення величини похибки прогнозування слід 
ураховувати ймовірні зміни в зовнішньому середовищі підприємства та інші чинники; доцільно використо-
вувати метод сценаріїв та розглядати не тільки найбільш імовірне значення певного показника, а й те значен-
ня, що матиме місце за крайнього несприятливого і крайнього сприятливого станів середовища.
Ключові слова: прогнозування, фінансовий стан, фінансові ресурси, підприємство, аналіз, методи, стратегія.
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Аннотация. Рассмотрены суть и значение осуществления прогнозирования финансового состояния дея-
тельности предприятия на современном этапе развития экономики в процессе управления предприятием. 
Исследованы особенности прогнозирования финансового состояния как предсказания объема и размеще-
ния финансовых ресурсов предприятия на определенный срок.
Приведены этапы проведения стратегического анализа финансового состояния субъекта предприниматель-
ства и их наполнение. Предложен ряд рекомендаций относительно процесса прогнозирования финансовых 
результатов деятельности на предприятии: для качественной оценки тенденций будущего периода нужен 
большой массив информации; прогнозирование результатов деятельности предприятия обязательно долж-
но осуществляться с последующим проведением перспективной финансовой диагностики; для уменьшения 
величины погрешности прогнозирования следует учитывать возможные изменения во внешней среде пред-
приятия и другие факторы; целесообразно использовать метод сценариев и рассматривать не только наибо-
лее вероятное значение определенного показателя, но и то значение, которое будет иметь место при крайнем 
неблагоприятном и крайнем благоприятном состоянии среды.
Ключевые слова: прогнозирование, финансовое положение, финансовые ресурсы, предприятие, анализ, 
методы, стратегия.
Формул: 0; рис.: 0, табл.: 1, библ.: 10.

Вступ. У сучасних умовах найважливішими проб-
лемами будь-якого підприємства є забезпечення без-
упинного розвитку, завоювання ринкових позицій, 
оволодіння конкурентними перевагами в довготер-
міновій перспективі. Ефективна реалізація перелі-
чених завдань можлива за рахунок правильно обра-
ного стратегічного напряму, грамотно розроблених 
стратегій, створення стратегічних заходів, тобто ви-
користання стратегічного управління, що потребує 
якісного інформаційного підґрунтя, яке, у свою чергу, 
забезпечується завдяки застосуванню прогнозного ін-
струментарію.

Прогнозування фінансового стану діяльності під-
приємства на сучасному етапі розвитку економіки є 
складним етапом фінансового планування. Досвід 
країн із розвиненою ринковою економікою свідчить 
про неухильне підвищення ролі фінансового плану-
вання на підприємствах, у фірмах і корпораціях. Це 
дає їм можливість уникати значних прорахунків і 
пов’язаних із ними втрат. Безсумнівне зацікавлення 
викликає питання про напрями і специфіку застосу-
вання прогнозованої моделі на рівні підприємства. 

У системі управління підприємствами прогнозуван-
ня посідає особливе місце, оскільки надає можливість 
отримання науково обґрунтованого висновку про їхній 
можливий фінансовий стан, термін досягнення бажа-
ного стану, альтернативні шляхи розвитку фінансо-
во-економічної діяльності. Однак через нестабільність 
економічної ситуації в Україні прогнозування діяль-
ності підприємства і його фінансових результатів з по-
гляду їхніх майбутніх змін стає не просто додатковим 
інструментом планування, а необхідною умовою вижи-
вання в сучасному мінливому середовищі [1, с. 78]. 

Необхідність прогнозування фінансового стану ви-
кликана збитковістю і неплатоспроможністю значної 
кількості підприємств, незадовільною структурою 
їхнього капіталу. Реальне відображення фінансового 
стану підприємства ускладнюється недосконалими 
методичними підходами до його оцінки. Ці проблеми 
є актуальними для підприємств України незалежно 
від їхніх організаційно-правових форм і форм влас-
ності. Цим і пояснюється актуальність дослідження 
щодо прогнозування фінансового стану і фінансових 
результатів діяльності підприємства.

Аналіз досліджень і постановка завдання. Пи-
танням аналізу прогнозування фінансового стану 
діяльності суб’єкта господарювання присвятили 
свої праці вітчизняні і зарубіжні вчені: Е.  Альтман, 
І. О. Бланк, В. В. Горлачук, О. В. Єфимова, В. О. Касья-
ненко, О. Ю. Клементьєва, Г. В. Савицька, Л. В. Стар-
ченко, Р. Таффлер та інші [2; 3].

Проте багато положень праць дослідників мають 
суперечливий і дискусійний характер. Зокрема, дослі-
дження прогнозованих оцінок фінансового стану під-
приємств України зосереджено лише на прогнозуван-
ні ймовірності банкрутства і бухгалтерського балан-
су підприємства. До цього часу не визначено об’єкт і 
напрями прогнозування фінансового стану, відсутні 
методичні підходи, які визначають послідовність про-
гнозування.

Результати дослідження. Отримання інформації 
про майбутнє, особливий вид передбачення можли-
вих або бажаних змін фінансового стану сучасних 
підприємств є необхідним елементом формування їх 
ринкової стратегії. Без прогнозу показників фінан-
сового стану підприємство не має змоги планувати 
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розвиток своєї матеріально-технічної бази, робити 
витрати, віддача від яких віддалена в часі від їх про-
ведення (наприклад, на науково-дослідні та дослідно-
конструкторські роботи, удосконалення технології 
виробництва, купівлю цінних паперів, капітальні ви-
трати в соціальну сферу тощо), будувати свої госпо-
дарські відносини з покупцями і постачальниками, 
банками, іншими партнерами. 

Під прогнозуванням фінансового стану розуміють 
передбачення обсягу та розміщення фінансових ре-
сурсів підприємства на певний термін наперед шля-
хом вивчення динаміки розвитку підприємства як 
суб’єкта господарської діяльності на фоні реалій еко-
номічного життя суспільства і держави [2].

Економічне прогнозування фінансового стану – це 
процес розроблення науково обґрунтованого суджен-
ня щодо перспектив розвитку певного економічного 
явища, що ґрунтується на наукових методах пізнання 
і використанні всієї сукупності методів, засобів і спо-
собів економічної діагностики. Воно, з одного боку, 
передує плануванню, а з другого – є його складовою 
частиною, оскільки використовується на різних стаді-
ях стратегічного управління, а саме на стадії аналізу 
середовища, визначення передумов для формування 
стратегій, їх реалізації.

Прогнозування як один із методів управління не 
повинен зводитися тільки до розрахунку орієнтирів, 
що мають кількісне вираження. Під ним також по-
трібно розуміти метод пошуку оптимальних страте-
гічних рішень для підприємства. У цьому значенні 
прогнозування тісно пов’язано з перспективним ана-
лізом, оскільки остаточний варіант дій приймається 
після порівняльного аналізу різних варіантів, зокрема 
і альтернативних [4, c. 349].

Найважливішими функціями прогнозування в 
системі аналізу є:

 – визначення можливих цілей і напрямів роз-
витку об’єкта прогнозування;

 – оцінка соціальних, економічних, наукових, 
технічних та екологічних наслідків реаліза-
ції кожного з можливих варіантів розвитку 
об’єктів прогнозу;

 – визначення змісту заходів щодо забезпечення 
реалізації можливостей і послаблення загроз 
кожного з можливих варіантів розвитку про-
гнозованих подій;

 – оцінка необхідних витрат і ресурсів для впро-
вадження розроблених заходів і наслідків 
щодо обмежень у системі «час – гроші».

Таке інформаційне забезпечення є основою для 
прийняття рішень: визначення загальнокорпоратив-
ної, конкурентної та функціональних стратегій, їх ко-
ригування відповідно до змін у зовнішньому і внут-
рішньому середовищі підприємства, розширення або 
звуження масштабів діяльності, вихід на нові ринки, 
зміна асортименту тощо [5, с. 321].

Методи прогнозування поділяють на методи, в 
яких кожен показник прогнозується окремо, урахо-
вуючи його індивідуальну динаміку та методи, які 
враховують існування взаємозв’язку між окремими 
показниками. Різні статті повинні змінюватися узго-

джено, адже вони характеризують одну-єдину еконо-
мічну систему. Найпопулярнішими вважають такі ме-
тоди економічного прогнозування: метод експертних 
оцінок, методи обробки часових, просторових і про-
сторово-часових сукупностей [6, с. 21–23].

На розглянутих методах, зокрема, базується спо-
сіб прогнозування фінансових результатів діяльності 
підприємства через розроблення прогнозованих фі-
нансових документів – проектів майбутніх звіту про 
фінансові результати, звіту про грошові потоки і бух-
галтерського балансу. Прогнозний звіт про фінансові 
результати і звіт про грошові потоки являють собою 
робочий план для всього підприємства в цілому, а 
прогнозований бухгалтерський баланс відображає 
сумарний вплив передбачуваних майбутніх управ-
лінських рішень на фінансовий стан підприємства. У 
рамках алгоритму цього підходу передбачено розроб-
ку механізмів утворення додаткових фондів, аналіз 
вартості джерел формування капіталу і фінансування 
зворотного живлення. Загальна процедура викорис-
тання методу складається з таких дій: прогнозування 
потреб в активах на наступний період, проектування 
зобов’язань і власного капіталу за нормальних умов 
діяльності, визначення обсягів необхідних додатко-
вих фондів (AFN). У рамках стратегічного плануван-
ня можна розробляти песимістичний, нейтральний та 
оптимістичний прогнози.

На практиці найпоширенішим методом стратегіч-
ного аналізу прогнозування фінансового стану під-
приємства є метод відсотка від продажу. Для скла-
дання проектованого звіту про фінансові результати 
за допомогою методу відсотка від продажу необхідно 
класифікувати його статті на автоматично утворені 
й регульовані. Автоматично утворені статті склада-
ються внаслідок здійснення запланованої виробничої 
діяльності і змінюються пропорційно до обсягу про-
дажу. При цьому кожна стаття звіту про фінансові ре-
зультати збільшується або зменшується відповідно до 
концепції складання прогнозу або на основі відсотка 
зростання (зменшення) обсягу реалізації продукції. 
Регульовані статті утворюються незалежно від обсягу 
продажу. Для їх кількісного визначення використову-
ють інші методи (наприклад, експертних оцінок). На 
нашу думку, варто зауважити, що класифікація статей 
не є стандартною і може зазнавати змін відповідно до 
певної ситуації. 

Більшість первинних прогнозів, підготовлених за 
допомогою методу відсотка від продажу, підлягають 
додатковому уточненню. Це стосується, насамперед, 
необоротних і оборотних активів, оскільки їхнє над-
мірне нарощування з фінансового погляду є невигід-
ним для підприємства.

Різноманітність методів підготовки проектованих 
звітів обумовлюється потребами користувачів стра-
тегічної фінансової інформації, головними з яких є 
керівники підприємства. Проектовані звіти фактич-
но відображають уявлення адміністрації про те, яким 
чином підприємство буде функціонувати в майбут-
ньому з урахуванням можливих змін в економічних, 
соціальних, політичних, правових і конкурентних ре-
аліях. Для аналітиків, які безпосередньо займаються 
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підготовкою стратегічної інформації для підтримки 
прийняття стратегічних управлінських рішень, важ-
ливим аспектом професійної підготовки є володіння 
базовим інструментарієм створення обробки та ана-
лізу проектованих фінансових звітів в умовах неви-
значеності. Уміння підготувати проектовані фінансові 
звіти й обрати оптимальну стратегію на майбутнє є 
запорукою уникнення помилок у бізнесі, основою для 
управління фінансовою та інвестиційною діяльністю 
підприємства [7].

Моделі прогнозування фінансового стану підпри-
ємства зазнають критики за двома основними момен-
тами: 

• у ході моделювання можуть, а фактично і по-
винні бути розроблені кілька варіантів про-
гнозів, причому формалізованими критеріями 
неможливо визначити, який із них кращий; 

• будь-яка фінансова модель лише спрощено 
виражає взаємозв’язки між економічними по-
казниками. Насправді, ці тези навряд чи мають 
негативний відтінок, вони лише вказують ана-
літику на наявні обмеження будь-якого методу 
прогнозування, про які треба пам’ятати при 
використанні результатів прогнозу.

Основними критеріями під час оцінювання ефек-
тивності моделі, використовуваної у прогнозуванні, 
служать точність прогнозу і повнота представлення 
майбутнього фінансового стану підприємства. З по-
гляду повноти, безумовно, найкращими є методи, що 
дозволяють побудувати прогнозовані форми звітнос-
ті. У цьому разі майбутній стан підприємства можна 
проаналізувати не менш детально, ніж його теперішнє 
становище. Точність чи помилка прогнозу – це різни-
ця між прогнозованим і фактичним значеннями. У 
кожній конкретній моделі ця величина залежить від 
низки факторів.

Надзвичайно важливу роль відіграють історичні 
дані, використовувані при виробленні моделі прогно-
зування. В ідеалі бажано мати велику кількість даних 
за значний період часу. Крім того, використовувані 
дані повинні бути «типовими» щодо ситуації. Сто-
хастичні методи прогнозування, що використовують 
апарат математичної статистики, пред’являють до іс-
торичних даних цілком конкретні вимоги, у разі неви-
конання яких не може бути гарантована точність про-
гнозування. Дані повинні бути достовірні, порівнянні, 
досить представницькі для прояву закономірності, 
однорідні та стійкі.

Точність прогнозу залежить від правильності вибо-
ру методу прогнозування в тому чи іншому конкретно-
му варіанті. Однак це не означає, що в кожному варіан-
ті застосовна тільки одна модель. Цілком можливо, що 
в ряді випадків кілька різних моделей дадуть відносно 
надійні оцінки. Основним елементом у будь-якій мо-
делі прогнозування є тренд чи лінія основної тенденції 
зміни ряду. На точність прогнозу також впливає ви-
користовуваний метод відділення від тренду сезонних 
коливань – додавання чи множення. При використан-
ні методів регресії вкрай важливо правильно виділити 
причинно-наслідкові зв’язки між різними факторами і 
закласти ці співвідношення в модель. 

Таким чином, точність прогнозу фінансових ко-
ефіцієнтів у методах, що ґрунтуються на побудові 
прогнозованої звітності, завжди нижча від точнос-
ті, з якою визначаються самі прогнозовані значення 
рядків звітності. Тому якщо аналітик, як це і повинно 
бути, має визначені вимоги до точності визначення 
фінансових коефіцієнтів, то слід обрати метод, що за-
безпечує ще вищу точність прогнозу рядків звітності.

Перш ніж використовувати модель для скла-
дання реальних прогнозів, її варто перевірити на 
об’єктивність, для того щоб забезпечити точність про-
гнозів. Цього можна досягти двома різними шляхами.

1. Результати, отримані за допомогою моделі, по-
рівнюються з фактичними значеннями через 
якийсь проміжок часу. Недолік такого підходу 
полягає в тому, що перевірка «неупередженос-
ті» моделі може зайняти багато часу.

2. Модель будується виходячи з набору наявних 
історичних даних. Дані, що залишилися, мож-
на використовувати для порівняння з прогно-
зованими показниками, отриманими за допо-
могою цієї моделі. Такого роду перевірка реа-
лістичніша, тому що вона фактично моделює 
прогнозовану ситуацію. Недолік цього методу 
полягає в тому, що останні, а отже, і найбільш 
значимі показники виключені з процесу фор-
мування вихідної моделі. 

Тобто для того, щоб зменшити майбутні розбіжнос-
ті, треба вносити зміни в уже існуючу модель. Такі зміни 
вносять протягом усього періоду застосування моделі. 
Безупинне внесення змін можливо в тих ситуаціях, які 
стосуються тренду, сезонних і циклічних коливань, а 
також будь-якого використовуваного причинно-на-
слідкового співвідношення. Зміни згодом перевіряють 
за допомогою вже описаних методів. Таким чином, про-
цес оформлення моделі містить кілька етапів: 

• збір даних;
• вироблення вихідної моделі;
• перевірку та уточнення.
Цей процес є безперервним, тобто безупинний 

збір даних дає можливість забезпечити надійність мо-
делі як джерела прогнозованої інформації про фінан-
сове становище підприємства.

При розробленні кожної з моделей прогнозування 
передбачається, що ситуація в майбутньому не буде 
сильно відрізнятися від дійсної. Іншими словами, 
вважається, що всі значимі фактори або враховані в 
моделі прогнозування, або незмінні протягом усього 
періоду часу, на якому вона використовується. 

Точність і ефективність побудованої моделі прямо 
залежатимуть від правильності обґрунтованості тако-
го добору. При використанні моделі для прогнозуван-
ня варто пам’ятати про існування факторів, свідомо 
чи несвідомо не включених у неї, які, проте, вплива-
ють на стан підприємства в майбутньому [8].

Проведення стратегічного аналізу фінансового 
стану суб’єкта підприємництва, на наш погляд, можна 
згрупувати в такі етапи.

Етап 1. Визначення основної мети, розроблення 
стратегічних цілей аналізу фінансового стану підпри-
ємства в цілому. 
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На цьому етапі менеджери підприємства розроб-
ляють мету і цілі стратегічного аналізу фінансового 
стану суб’єкта підприємництва та максимальні шляхи 
для оптимального його проведення.

Етап 2. Комплексна оцінка фінансово-економіч-
ного стану підприємства й локальних сфер діяльності 
підприємства, на даний момент часу й у ретроспек-
тиві на основі методів економічного і стратегічного 
аналізу, яка проводиться за такими показниками, як: 
майновий стан; фінансова стійкість; ліквідність; діло-
ва активність; рентабельність; кредитоспроможність; 
платоспроможність та інші.

За даними цього етапу можна побудувати матрицю 
вихідних даних, що відображають фінансово-еконо-
мічний стан підприємства за кілька років (кварталів) 
і його ринкову позицію, де стан підприємства розгля-
дається як багатомірний об’єкт. У результаті реаліза-
ції цього етапу не тільки визначається загальна тен-
денція розвитку фінансового стану підприємства, а й 
дається можливість проаналізувати причини й джере-
ла виникнення негативних тенденцій. 

Етап 3. Передбачення обсягу і розміщення фінан-
сових ресурсів підприємства на певний термін шляхом 
вивчення динаміки його розвитку. Ефективне прове-
дення цього етапу дозволить керівництву підприємства 
підвищити якість прийнятих управлінських рішень за 
рахунок виявлення найбільш складних проблем управ-
ління фінансовими ресурсами підприємства.

Етап 4. Прогнозування фінансово-економічного 
стану підприємства (ситуаційний аналіз майбутніх по-
дій з урахуванням дії факторів). На цій стадії фінансо-
вої роботи визначається загальна потреба у грошових 
коштах для забезпечення нормальної господарської, 

фінансової діяльності та можливість одержання таких 
коштів. Проводиться прогнозування та оптимізація 
наявних процесів для досягнення цільових показників.

За ринкових умов підприємство самостійно визна-
чає напрями і розмір використання прибутку, який за-
лишається в його розпорядженні після сплати подат-
ків. Метою цього етапу є визначення активів, капіталу 
і резервів на підставі прогнозування величини фінан-
сових показників: власних оборотних коштів, аморти-
заційних відрахувань, прибутку, суми податків.

Етап 5. Розроблення проектованого звіту про фі-
нансові результати і балансу. 

Аналітики та економісти багатьох зарубіжних 
компаній складають не тільки фінансову звітність за 
попередній рік, а й проектовані фінансові звіти на на-
ступний рік (або кілька років). Дані цих звітів призна-
чені як для внутрішнього планування, так і для подан-
ня зовнішнім користувачам (наприклад, кредитним 
установам для отримання позик).

У більшості країн світу кредитори вимагають від 
потенційних позикоотримувачів подання проектова-
них фінансових звітів, які висвітлюють очікувані фі-
нансові результати підприємства протягом терміну 
позики. Деякі кредитори вимагають також копії про-
ектованих звітів за попередні роки для того, щоб зі-
ставити передбачення керівництва і фактичні резуль-
тати діяльності компанії.

Процес підготовки проектованих фінансових зві-
тів, складених на основі Положень (стандартів) бух-
галтерського обліку в Україні, починається з оціню-
вання відповідних звітів за попередній рік (або кілька 
років) [9, с. 167]. Ми пропонуємо кілька загальних 
етапів складання проектованої звітності (табл. 1).

Таблиця 1
Етапи складання проектованих фінансових звітів

Основні етапи складання 
проектованих фінансових звітів Характеристика етапів

Перший етап Прогнозування доходу (виручки) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
Другий етап Підготовка звіту про фінансові результати

Третій етап Розрахунок суми нерозподіленого прибутку, який залишається в розпорядженні підприємства 
і може бути направлений у виробництво 

Четвертий етап Підготовка проектованого балансу

П’ятий етап Коригування власного капіталу (у проектованому балансі) на величину 
«доповнення до нерозподіленого прибутку»

Шостий етап Розрахунок показника «додатково необхідні фонди» (ДНФ) 
Сьомий етап Розподіл ДНФ за статтями балансу. Якщо актив більший від пасиву, доповнюємо пасив, і навпаки

Примітка. Складено автором.

Під час розроблення моделі прогнозування при-
пускають, що ситуація в майбутньому не буде значно 
відрізнятися від теперішньої. Вважається, що всі важ-
ливі фактори або враховані в моделі прогнозування, 
або не будуть змінюватися протягом певного періоду 
часу, в якому вона використовуватиметься [10].

Таким чином, можна навести низку рекомендацій 
щодо процесу прогнозування фінансових результатів 
діяльності на підприємстві:

 – щоб якісно оцінити тенденції майбутнього пе-
ріоду, потрібен великий масив інформації про 
результати діяльності підприємства в минуло-
му. Це дасть можливість підвищити точність 
прогнозу;

 – прогнозування результатів діяльності під-
приємства обов’язково має здійснюватися з 
подальшим проведенням перспективної фі-
нансової діагностики, адже прогноз не має 
зводитися тільки до розрахунку орієнтирів, 
що мають кількісне вираження. Під ним також 
потрібно розуміти метод пошуку оптимальних 
стратегічних дій для підприємства;

 – для зменшення величини похибки прогнозу-
вання слід ураховувати ймовірні зміни в зов-
нішньому середовищі підприємства та інші 
чинники, які впливають на його діяльність і 
не можуть бути ним усунені чи послаблені (на-
приклад, темпи інфляції, зміни в податковому 
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і митному законодавстві, активні дії конкурен-
тів тощо);

 – при прогнозуванні доцільно використовувати 
метод сценаріїв і розглядати не лише найбільш 
імовірне значення певного показника, а й те 
значення, що матиме місце за крайнього не-
сприятливого і крайнього сприятливого стані 
в середовища.

Слід пам’ятати, що при прогнозуванні неможливо 
передбачити події зі стовідсотковою точністю, а отже, 
неможливо усунути певний ступінь ризику. Тому 
дуже важливо навіть за дуже сприятливих результатів 
прогнозів мати певний план виходу із кризових станів 
і резерви на випадок непередбачуваних ситуацій.

Висновки. Отже, якісний прогноз фінансових 
результатів діяльності підприємства в поєднанні з 
комплексною діагностикою отриманих даних стає 

надійним інформаційним підґрунтям для вищого ке-
рівництва підприємства щодо прийняття поточних і 
стратегічних рішень. Можливість максимально комп-
лексно підійти до цього питання надає метод про-
гнозованої фінансової звітності, що включає розроб-
лення прогнозованого балансу і звіту про фінансові 
результати підприємства. Це пояснюється тим, що в 
результаті його використання прогнозуються не по-
одинокі показники (наприклад, обсяг реалізації), а всі 
значимі результати діяльності підприємства. Точність 
і ефективність побудованої моделі прогнозу безпосе-
редньо залежатимуть від правильності добору даних, 
обсягів статистичної інформації щодо результатів ді-
яльності підприємства за попередні періоди і ступеня 
врахування чинників зовнішнього середовища, що 
прямо або опосередковано впливають на діяльність 
підприємства.

Список використаної літератури
1. Коваленко О. Ю. Методичні основи прогнозування фінансового стану підприємства / О. Ю. Коваленко 

// Ученые записки Таврического национального университета имени В. И. Вернадского.  – 2011. – № 1. 
– С. 78–91. – [Серия «Экономика и управление», т. 24 (63)].

2. Коркуна Д. М. Фінансове прогнозування як основа фінансових планів підприємства / Д. М. Коркуна 
// Вісник Національного університету «Львівська політехніка». – 2008. – № 628. – С. 539–545.

3. Безручко О. О. Прогнозування фінансового стану як запорука ефективної діяльності підприємства 
[Електронний ресурс] / О. О. Безручко. – Режим доступу : http://www.rusnauka.com/5_PNW_2010/
Economics/59416.doc.htm.

4. Цмоць О. І. Прогнозування фінансового стану підприємства за допомогою штучних нейронних мереж 
/ О. І. Цмоць // Науковий вісник НЛТУ України. – 2011. – Вип. 21.9. – С. 347–352.

5. Шершньова З. Є. Стратегічне управління : підручник / З. Є. Шершньова. – [2-ге вид., перероб. і допов.] 
– К. : КНЕУ, 2004. – 699 с.

6. Древаль О. Ю. Планування діяльності підприємства : конспект лекцій / О. Ю. Древаль. – Суми : вид-во 
СумДУ, 2008. – 146 с.

7. Сидоренко О. Прогнозування фінансових результатів фірми матричним методом в умовах глобаліза-
ції. [Електронний ресурс] / О. Сидоренко. – Режим доступу : http://conft iapv.at.ua.

8. Тарасенко Н. В. Економічний аналіз : навч. посіб. / Н. В. Тарасенко. – 3-тє вид., перероб. – Львів : «Новий 
світ – 2000», 2004. – 344 с.

9. Брігхем Є. Основи фінансового менеджменту : пер. з англ. / Є. Брігхем. – К. : Молодь, 1997. – 1002 с.
10. Павлова І. В. Прогнозування фінансових показників як елемент планування розвитку діяльності під-

приємства / І. В. Павлова // Збірка наукових праць «Логістика». – 2010. – № 690. – С. 752–755.

References
1. Kovalenko O. Iu. (2011) Metodychni osnovy prohnozuvannia fi nansovoho stanu pidpryiemstva // Uchenыe 

zapysky Tavrycheskoho natsyonalnoho unyversyteta ymeny V. Y. Vernadskoho. – № 1. – S. 78–91. – [Seryia 
«Ekonomyka y upravlenye», t. 24 (63)].

2. Korkuna D. M. (2008) Finansove prohnozuvannia yak osnova fi nansovykh planiv pidpryiemstva.Visnyk 
Natsionalnoho universytetu Lvivska Politekhnika, 628, 539–545.

3. Bezruchko O. O. (2010) Prohnozuvannia fi nansovoho stanu yak zaporuka efektyvnoi diialnosti pidpryiemstva 
Available at : http ://www.rusnauka.com/5_PNW_2010/Economics/59416.doc.htm

4. Tsmots O. I. (2011) Prohnozuvannia fi nansovoho stanu pidpryiemstva za dopomohoiu shtuchnykh neironnykh 
merezh. Naukovyi visnyk NLTU Ukrainy,Vyp. 21.9, 347–352.

5. Shershnova Z. Ie. (2004) Stratehichne upravlinnia: Pidruch. (2-е vid.). K.: KNEU, 699.
6. Dreval O. Iu. (2008) Planuvannia diialnosti pidpryiemstva: Konspekt lektsii. Sumy: Vyd-vo SumDU, 146.
7. Sydorenko O. Prohnozuvannia fi nansovykh rezultativ fi rmy matrychnym metodom v umovakh hlobalizatsii. 

Available at : http://conft iapv.at.ua.
8. Tarasenko N. V. (2004) Ekonomichnyi analiz: Navch. posib. (3-е vid.). Lviv: «Novyi svit-2000», 344.
9. Brihkhem Ie. (1997) Osnovy fi nansovoho menedzhmentu; Per. z anhl. K.: Molod, 1002.

10. Pavlova I. V. (2010) Prohnozuvannia fi nansovykh pokaznykiv yak element planuvannia rozvytku diialnosti 
pidpryiemstva. Zbirka naukovykh prats «Lohistyka», 690, 752–55. 


	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31



